

淄博非物质文化遗产“惊艳”台北

中华瑰宝2018淄博非遗展举办,搭建起文化交流的平台

本报讯 23日,中华瑰宝2018淄博非遗展在台北市信义区公民会馆开幕。

中华瑰宝2018淄博非遗展由中华瑰宝2018淄博非遗展组委会、淄博市海峡两岸经济文化发展促进会主办,淄博市文化馆、淄博市非遗保护中心、台湾展腾冠星影艺文化股份有限公司、台北市城市发展交流促进会共同承办,主题为“共享·交流·传承·发展”。现场展出了淄博大鱼盘、陶瓷烧

制技艺、淄博剪纸、鲁派内画、鸡油黄鸡肝石烧制技艺、周村丝绸织染技艺、芦苇宫灯制作技艺、淄博核雕、蔡氏木雕等具有浓郁地方气息的非遗项目,并有五音戏、京剧、蹴鞠等非遗项目现场展演。

开幕式上,淄博市人大常委会副主任、淄博市文化交流考察团团长王树槐代表组委会向来宾隆重推介了淄博的特色文化,他说,淄博的非物质文化遗产资源丰富,现有国家级、省级、市

级、县级非物质文化遗产近千项,每个区县都有独特的文化禀赋。此次挑选了12项具有代表性的国家级、省级非物质文化遗产项目来台北举办展会,希望能够搭建起文化交流的平台,感情联络的平台、发展共赢的平台,吸收中华优秀传统文化精髓,让古老的中华优秀传统文化焕发出强大的生命力。欢迎台湾朋友到淄博走一走,看一看,实地了解淄博的文化,扩大交流合作,实现发展共赢。



淄博剪纸传承人为此次非遗展量身创作了体现活动主题的剪纸作品。

“80后”夫妻返乡创业,无土栽培蔬菜种苗

将种苗卖到全国10多个城市,带动周边村民增收致富



随着乡村振兴战略的实施,淄博为返乡创业人员提供了更多的优惠政策,越来越多的年轻人回到家乡,为乡村振兴献策献力。高青木李镇昌盛村的高春与妻子通过无土栽培技术,培育蔬菜种苗,除了供应当地蔬菜种植专业户外,还销往全国10多个城市,提高了蔬菜种植者的经济收益,同时,带动了当地村民增收。

本报记者 巩悦悦
通讯员 石晓静

仅西红柿就有39个品种

近日,记者见到了绿鑫蔬菜无土育苗合作社负责人高春。当时他正在大棚里忙碌。“大棚内的种苗最常见是茄子、辣椒、西红柿、豆角、苦瓜……仅西红柿,就有39个品种。”高春说。

为保证老百姓买到放心苗,高春专门设立了一个实验棚,“我们从全国各地优中选优购进了39个西红柿品种,每个品种种植一沟。这两天计划组织菜农们过来参观,让他们根据长势,自主选择品种。”

高春说:“菜农选好了,我们再使用专用育苗基质培育成种苗。”这样培育出来的种苗苗齐、苗壮,生长速度快,且有效避免土传病害。

“用了他的种苗,每亩能增收6000斤。”木李镇昌盛村农民王恩生说。

宁愿自己赔钱也不让客户受损失

高春最早在滨州一家种子公司当过小职员,跑过业务,开过车。后来他到济南一公司,做起了无土栽培销售。得知他有相关经验,老乡在建起农业园区

后,邀他人伙一同经营。

2012年冬天的一次亏损,让高春印象深刻。“当时百姓预订了50多万元的苗,生产时,总共存活下来的不到5万元。”

“一年到头,百姓就指望这些种苗赚钱了。”高春以6角钱一棵的市场价,从济南一公司购进,再按之前约定的5角一棵卖给了百姓,赔了25万元。“打那以后,我赢来了越来越多的客户。”

大小订单不断 计划明年新建俩大棚

“村里很多50岁以上的剩余劳动力,我们就考虑在家乡发展

一个产业,来增加村民的收入。”高春夫妻俩商量后,于2016年在村里成立了绿鑫蔬菜无土育苗合作社。

“进设备、建大棚,总共投资了450万元。”高春说,他现在大小订单不断。“想要种苗,种植户需要提前两三个月预订。除高青花沟镇、黑里寨镇、木李镇、青城镇、唐坊镇外,我们还将种苗卖到了北京、上海等十几个城市。”

高春说,他们计划明年上半年建设两个占地200多亩的大棚,打造集特色有机种植和原生态农家乐,及垂钓、采摘、观光、旅游为一体的现代农业产业园,带动周边村民增收致富。

临淄一中: 举办校园诗歌朗诵活动

为让学生感悟诗样年华,珍惜时光,发奋有为,近日,临淄一中举行诗歌朗诵活动。有自己写的精选作品,名诗人的代表佳作,古体诗文大串烧,现代诗歌大联欢,将促进学生积极努力学习优秀传统文化知识。(朱晓宁)

张店十中: 举行防震演练活动

为提高全体师生对自然灾害和突发事件的应急、自救能力,进一步增强防震意识,确保在地震发生时,能快速、高效地将学生疏散到安全地带,近日,张店十中举行“珍爱生命,远离灾难”防震演练活动。(侯忠良)

临淄二中: 让法律种子植根心田

近日,临淄二中开展法制宣传进课堂活动。从毒品危害,防毒拒毒的小知识,电信诈骗,讲规矩,守法律等方面,对学生进行了家庭、学校、社会三位一体的安全教育,要求学生学法知法懂法守法。(郑军)

张店区特殊教育中心学校: 举行经典诵读展演活动

为丰富校园文化生活,传承中华民族优秀传统文化,培养特殊儿童爱国、孝敬、友善、节俭等优良品质。近日,张店区特殊教育中心学校举行了“诵读国学经典 传承中华文化”经典诵读展演活动。(赵娣 于爱爱)

临淄区桓公小学: 举行家长开放日活动

为让家长了解学校的教育教学理念,了解孩子在校的学习情况,实现家校共育,促进孩子健康成长,进一步改进学校教学,近日,桓公小学举行了家长开放日活动。家长们认真填写了学校下发的活动反馈表。(杨阳)

淄川区实验幼儿园: 参加区家庭教育报告会

近日,淄川区教体局学前科特邀王普华教授举办了家庭教育讲座“家园合作,培养优秀孩子”。进一步帮助家长树立正确的家庭教育观念,掌握科学的育儿方法,增进家园有效沟通,促进学前教育健康发展。(王建华)

临淄区皇城镇中心小学: 抓备课促教学水平提升

本学期,皇城镇中心小学要求教师制定学期教学计划后,根据具体教学进度和学生情况进行单元、课时备课,即备课与教学保持一致。课时备课在集体备课基础上进行个性化修改完善。备课严格执行签字审核。(杨立珍)

临淄区齐都花园小学: 金融知识进校园

近日,齐商银行临淄支行的工作人员走进齐都花园小学,开展“保护合法权益,共建和谐金融”宣传活动。银行工作人员向大家详细介绍了银行消费者应享有的权利、应尽的义务,如何维护自己的权益等知识。(刘金路)

高青县龙桑小学: 开展诵读国学经典活动

为营造浓厚的读书氛围,提升全体师生的文化素养,近日,龙桑小学举行了“诵读国学经典,弘扬传统文化”读书活动。倡导大家诵读国学经典,弘扬传统文化,让师生在阅读中品味经典,感悟人生。(田家礼)

临淄区齐都中心小学: 运动会促学生强身健体

日前,齐都中心小学举行了2018年学生运动会,旨在活跃学校的运动氛围,提高学生的身体素质,提升班级的集体凝聚力。同时,极大调动了学生运动健身的积极性,带动了学校各项运动项目积极开展。(王翠玲)



防震演练 防患未然 为提高师生的防震减灾意识和应急避险能力,沂源四中开展了防震安全疏散演练活动。整个演练过程秩序井然。(翟乃文 刘士春)



乐享悦读活动 为营造良好的读书氛围,激励同学们的读书热情。近日,沂源三中开展了师生同读一本书、晨读、暮读、读书交流会等活动。(江秀德)



亲子共读 书海启航 近日,沂源县南麻中心幼儿园开展“亲子阅读”活动。充分调动家长的力量,举行家长读书沙龙活动。让家长与孩子共同成长。(马福燕)



毕业生离校教育 为激发五年级毕业生的尊师爱校情感,为学弟学妹树立榜样,近日,沂源县鲁村中心小学举办了系列毕业生离校教育活动。(房秀伟)



禁毒日教育 6.26国际禁毒日前夕,沂源县燕崖中学组织了各种活动加强学生对毒品的了解,认识毒品的危害。开展了“毒品远离我”教育。(杨希艳)



家长进课堂 为让学生获取更多的课外知识,让家长更好地参与到对孩子的教育中,近日,沂源县鲁村中学开展了“家长进课堂”的活动。(唐传成)



读书节活动 近日,沂源县历山街道办各学校隆重举行了第七届校园读书节活动的启动仪式,努力营造一种人人读好书、好读书的浓厚氛围。(李云玲)



防溺水教育 近日,沂源县悦庄镇两县春蕾小学开展防溺水安全教育活动。引导家长承担起监护责任,家庭、学校共同为孩子们撑起安全保护伞。(张仁春)



消防演练活动 为进一步提高幼儿园全体幼师的消防安全意识,掌握逃生自救方法和路线,近日,沂源县鲁山路幼儿园举行了消防安全疏散演练。(张宗叶)



迎国家语言文字评估检查 国家三类城市语言文字工作评估验收组专家莅临沂源县振兴路小学,进行了语言文字规范化工作的评估验收工作。(刘霞)